

## 第12課

## 上帝愛世人

經 文 約翰福音3：16~17

教學目標 透過耶穌降生的故事，教導學生明白上帝愛世人，賜下他的獨子，使相信他的人能得永恆的生命。

金 句 上帝那麼愛世人，甚至賜下他的獨子，要使所有信他的人不致滅亡，反得永恆的生命。（約翰福音3：16·現代中文譯本2019版）

上帝愛世人，甚至將他獨一的兒子賜給他們，叫一切信他的人不致滅亡，反得永生。（約翰福音3：16·和合本2010版）

上帝連伊獨一的子都賜互世間，欲互逐個信伊的人免滅亡，反轉得著永遠的活命，伊即呢疼世間！（約翰福音3：16·現代台語譯本）

詩 歌 〈請來！〉（華語詩歌），見教師本246頁；掛圖華16~17；CD華11。

〈耶穌出世〉（台語詩歌），見教師本248頁；掛圖14~15；CD台10。

## 分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	我本來就很愛你啊！		色筆、剪刀
初小級	上帝本來就愛我	愛的禮物	筆、色筆或蠟筆、剪刀
中小級	愛的表達方式	愛的測驗	聖經、筆、10張小卡片
高小級	愛的表達方式	愛的測驗	聖經、筆、10張小卡片



## 故事：上帝愛世人

我本來就很愛你啊！

各位同學聖誕平安！今天世界各地都在慶祝耶穌的降生，在這個充滿愛與期待的日子裡，你是否知道自己也是被愛的人嗎？每個人表達愛的方式都不一樣，有些人喜歡說出來；有些人喜歡用行動表現，例如，有些人會擁抱和說「我喜歡你」；而有些人則會默默用行動來表達關心。你是怎麼表達愛的？你喜歡別人怎麼愛你呢？

今天老師要和大家分享一個關於「愛」的故事，讓我們一起來看看故事裡的大熊和鴨子，如何表達與感受愛吧！（故事改編自《我本來就很愛你啊！》。喬里·約翰著，班傑·戴維斯圖，李紫蓉譯。小天下，2017。）

這一天清晨，陽光灑進窗戶。大熊從溫暖的被窩中醒來，伸了個大大的懶腰。「啊！週末早上真舒服啊！」大熊微笑著說。牠慢慢走進廚房，為自己泡了一壺香噴噴的早安茶。大熊心滿意足地想：「今天我要自己一個人在家，安安靜靜地喝茶看書，真是太享受了！」就在這時，隔壁的鴨子也醒了。「哇！今天天氣真好！」鴨子興奮地望向窗外。「去散步一定很棒！我要邀請大熊一起去！」鴨子蹦蹦跳跳地來到大熊家門前，用力敲門，並大喊：「大熊！我是鴨子啦！快點開門！」（出示彩圖a）大熊隔著門回答：「鴨子，什麼事？我在忙！」鴨子聽到聲音，立刻踮起腳尖，從門上的小窗戶往裡看：「你看起來一點都不忙嘛！你只是在喝茶看書而已！」鴨子的聲音充滿活力。「走，我們去散步吧！快點！快點！」鴨子非常喜歡大熊，總是想和大熊一起分享快樂的時光，但大熊好像不太想出門。鴨子眼神變得有點失落，小聲地問：「如果我們一起去散步，你會更喜歡我嗎？」大熊打開門，看著鴨子認真地說：「鴨子，我本來就很喜歡你啊！」

於是，鴨子高興地幫大熊戴上帽子，推著牠一起走出門：「太棒了！我們一起出門一定會很開心的！」（出示彩圖b）一路上鴨子很興奮，嘰嘰喳喳地不停問大熊各種問題：「出來散步是不是很好啊？」「是不是很开心啊？」「天氣是不是很好啊？」「風景是不是很棒啊？」大熊總是簡單地回答：「嗯。」聽到大熊的回答，鴨子眼神漸漸黯淡下來，輕聲說：「大熊，我其實只是想要你喜歡我而已！」大熊看著鴨子失落的樣子，溫柔地說：「我本來就很喜歡你啊！」

## 渴望愛與被愛

到了中午，太陽高高掛在天空上，熱得讓人想找陰涼處休息。大熊找了棵大樹，舒服地躺在樹下睡午覺。鴨子卻精力充沛，在大樹旁邊走來走去，好奇地東張西望。牠爬上樹，想看看高處的風景。不料，樹枝「喀嚓」一聲斷了，鴨子「撲通」摔了下來。

（出示彩圖c）大熊被這聲響驚醒，看到鴨子跌倒，牠立刻跳起來關心地問：「鴨子！鴨子！你還好嗎？你沒事吧？」大熊的聲音裡充滿了擔心。鴨子揉揉疼痛的腦袋，小聲地問：「你真的會擔心我嗎？」大熊疑惑地看著鴨子：「什麼意思？鴨子，你是我最好的朋友，我當然會關心你啊！」鴨子仍然有些沮喪地說：「但你表現得完全不像。大熊，你根本就不喜歡我，對不對？」大熊認真地看著鴨子的眼睛，語氣堅定地說：「鴨子，聽好了。你對我來說就像家人一樣重要。我本來就很愛你啊！」鴨子激動地說：「真的嗎？大熊，你說的是真心話嗎？是真的嗎？真的嗎？嗯？」大熊默默地嘆了一口氣說：「真的！」聽到大熊這樣說之後，鴨子喜孜孜地抱住大熊說：「太棒了！我們可以每天早上一起去散步了！太太好了！尤其是我們就住在隔壁，我隨時都知道可以在哪裡找到你！」

鴨子又開始興奮地提出好多問題：「你要不要看我快步跑？」「一次丟五顆蘋果？」「游過這個湖？」……大熊一如既往平淡地說：「不用！」最後，在鴨子回家前，牠告訴大熊說：「大熊，明天一大早見囉！我也是本來就很愛你喔，老哥！」

同學們，在你們的班上，有像鴨子這樣活潑愛說話的同學嗎？或是像大熊這樣安靜不多話的同學嗎？鴨子總是透過行動，希望得到大熊的肯定與愛。牠以為只要陪著大熊散步、做各種事情，就能讓大熊更喜歡牠。但其實，大熊一開始就已經喜歡鴨子了，只是表達的方式不同。

這讓老師想到聖經裡的一個人物——尼哥德慕。他是一位受人敬重的老師，平時很努力學習聖經、遵守所有的規則，希望能因此得到上帝的喜愛。但在尼哥德慕的心裡總覺得還缺少了什麼，讓我們一起來聽聽他的故事吧！

## 尼哥德慕夜訪耶穌

（出示彩圖d）這天晚上，尼哥德慕一個人小心翼翼地走在耶路撒冷的街道上，時不時地左右張望，好像不想被人發現。各位同學，你們猜猜看，尼哥德慕為什麼要在晚上去見耶穌呢？（邀請學生回答）是因為白天太忙了嗎？還是不想被其他人看到呢？其實，尼哥德慕選擇在晚上去見耶穌，是因為他不想被其他領袖看到。尼哥德慕從小就很努力學習聖經，遵守每一條規則，所以他成為一位受人尊敬的老師，大家都非常敬重他。他真的很想認識耶穌，但又擔心別人會批評他，所以才會在夜晚悄悄來找耶穌。當尼哥德慕見到耶

耶穌時，他謹慎地開口：「老師，我們知道你是從上帝那裡來的教師。你所行的神蹟，要不是有上帝同在，沒有人能行。」尼哥德慕說這話時，眼睛裡閃爍著欽佩和一絲羨慕。他一直很努力地做好事，希望能得到上帝的喜歡。他看到耶穌能行神蹟，心裡想：「如果我也能像耶穌一樣行神蹟，那該多好啊！這樣大家就會知道上帝也喜歡我！」

一直以來，尼哥德慕作為精通法律的教師，習慣藉由可以看見的行為來證明自己的價值。他相信只要足夠努力，遵守法律，就能贏得上帝的喜歡。他渴望的不僅是行神蹟的能力，更想確認自己是被上帝所悅納的。這就像鴨子一樣，總想透過行動來證明自己值得被愛。鴨子邀請大熊散步、問大熊要不要看牠快步跑、一次丟五顆蘋果、游過湖泊，這些舉動都是想要贏得大熊的喜愛。但是，鴨子並不需要做這些事，因為大熊本來就很愛牠了。

### 白白賜予的愛

耶穌明白尼哥德慕內心真正的需要，知道他內心的掙扎。（出示本課金句）耶穌對尼哥德慕說：「上帝那麼愛世人，甚至賜下他的獨子，要使所有信他的人不致滅亡，反得永恆的生命。」這句話就像大熊對鴨子所說的「我本來就很愛你啊！」看似單純，卻充滿了深刻的意義。上帝不需要我們做什麼來贏得他的愛，他本來就很愛我們。他愛我們愛到願意送出自己最寶貴的禮物——他的獨生子耶穌。

尼哥德慕聽著耶穌的話，心裡開始明白。他一直以為要靠自己的努力和條件才能贏得上帝的喜愛，就像鴨子努力做各種事情想要贏得大熊的注意。但現在他漸漸明白，上帝的愛是無條件的，是白白賜予的恩典。

### 上帝愛世人賜下獨生子「耶穌」，使信他的人得永恆的生命

同學們，上帝對我們的愛就像大熊對鴨子的愛一樣，是無條件的。不管我們是不是聰明；不管我們跑得快不快；不管我們是不是會畫畫，上帝都愛我們每一個人。在這個聖誕主日，讓我們記住這個美好的真理：我們不需要像鴨子一樣，做各種事情來證明自己值得被愛；也不需要像尼哥德慕一樣，認為上帝的愛是有條件的；上帝對我們的回應永遠是「我本來就很愛你啊！」而這正是聖誕節的真正意義。

上帝差遣他的獨生子耶穌降生在馬槽裡，不是因為我們做了什麼，而是因為他對我們的愛。無論我們是活潑如鴨子，還是沉默如大熊，上帝都愛我們每一個人。讓我們在這個聖誕節，打開心門，接受上帝無條件、白白賜予的愛，也能用這份愛去祝福身邊的人！聖誕平安，願上帝的愛與你同在！



## 祈禱

親愛的上帝，感謝你在這喜樂的日子，讓我們記念耶穌基督的降生是因著愛，賜給我們有永恆生命的盼望。你的愛是無條件的，願我們學習單純地接受，並在愛中得自由與滿足。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

## 金句活動

上帝那麼愛世人，甚至賜下他的獨子，要使所有信他的人不致滅亡，反得永恆的生命。  
(約翰福音3：16·現代中文譯本2019版)

### 活動說明

1. 老師事先準備歡慶聖誕節的相關詩歌，以及一個象徵嬰孩耶穌的布偶。
2. 請學生圍成圓圈坐下，由老師播放詩歌，學生在音樂中傳遞布偶，當音樂停止後，由拿到布偶的學生大聲說：「上帝愛我！」
3. 活動結束後，請學生一起背誦金句兩遍。

